
保護者の皆様

＜実施概要＞

○実施時期

○配布数 669 ○回答数528 （回答率 75.2% フォームのみで回答）

（ 83.7% フォームのみでの回答）

評価項目

1
 学校は、地域人材を積極的に活用した教育活
動を行っている。

2
学校は、保護者や地域と一体となって子供た
ちを育んでいる。

3

学校は、保護者や地域の方に対して情報発信をし
ている。
※学校からの各種たより、不審者情報、各行事の
お知らせ、学校ＨＰなど

4

 学校は、保護者会や学校公開、学校行事などで、教育活動を公
開している。
※授業参観、音楽集会、クラブ・委員会公開、運動会、展覧
会・学芸会（隔年実施）、クラスルーム活用　など

5
子供のことに関する相談がしやすい。
※担任、学年、養護教諭、スクールカウンセ
ラー、副校長、校長など

6
南第一小学校の教育は全体として満足であ
る。

7

お子様は、各教科の基礎的・基本的なことがらが身に付
いてきている。
※「わからない」状況から「わかった！」につながって
いる。

8
お子様は、宿題や家庭学習に積極的に取り組
んでいる。※習慣化している。

9
お子様は、学校ですすんで読書をしている。

10
お子様は、英語学習に楽しく取り組んでい
る。

11
お子様は、ICT（学習機器）を積極的に活用
している。

12
学校は、いじめ防止や体罰防止に取り組み、
子供の人権を大切にしている。

13 お子様は、楽しい学校生活を過ごしている。

14
お子様は、学校のきまりや家庭でのきまりを守ってい
る。　※帰る時刻、宿題に取り組む時間、ゲーム等の使
用時間、携帯電話等の使い方　等

15
お子様は、あいさつをきちんとしている。　
※校内、登下校時、各家庭内、訪問先など

16
お子様は、交通事故防止や不審者対応などの
安全意識が身に付いている。

17
お子様は、ICT（学習機器）、スマートフォ
ンなどによるネットマナーが身に付いてい
る。

18
お子様は、日常的に、運動やスポーツ（遊び
を含む）に積極的に取り組んでいる。

19
お子様は、食に関する知識や望ましい食習
慣、生活習慣が身に付いている。

20

小

中

一

貫

学校は、南中学校と連携して教育活動に取り組んでい
る。
※小中合同研修会

21

校

内

環

境

学校は、校内整備や校内美化に取り組んでいる。
※教室や廊下の清掃状況、下駄箱の靴・傘立ての傘の入れ方、
学校周りの整頓など

22

学

校

行

事

学校行事は充実している。※運動会、南一フェス
ティバル、展覧会・学芸会（隔年実施）など
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参考　昨年度回答率

○各質問項目に対し、１ー「そう思う」、２ー「どちらかと言えばそう思う」、

　３ー「どちらかと言えばそう思わない」、４ー「そう思わない」、５ー「わからない・無回答」

2024年1月31日

町田市立南第一小学校

   校  長 　安東　　深雪　 

2023年度　学校評価（保護者）集計結果について

　寒風の候、地域・保護者の皆様におかれましては、ますます御健勝のことと存じます。また、本年度も学校評価に御協力いただ

き、ありがとうございました。アンケートの集計結果をお知らせいたします。

　今年度は、インターネットのフォームのみの回答とさせていただきました。開かれた学校を目指し、子供たちの学校生活をよりよ

いものにしていくため、学校運営改善の資料といたします。今後とも保護者の皆様の御協力・御支援をよろしくお願いいたします。
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保護者向け学校評価アンケート集計結果グラフ
「そう思う・どちらかといえばそう思う・どちらかといえばそう思わない・そう思わない・分からない」から選択

家庭数配布



考察と自由意見への回答

１　肯定的回答率が昨年度より3.6ポイント向上しました。新型コロナウィルス感染症が５類に移行し、ゲストティーチャー
をお迎えしたり、体験活動を取り入れたりすることへの制限が緩和され、多様な授業を行うことができました。今後とも
創意工夫を凝らし、充実した教育活動を行っていきます。

２　肯定的回答率が昨年度に比べ、４ポイントの向上しました。対面での保護者会の開催、研究指定校に向けての取組
や、開校150周年を記念する活動等、沢山の保護者、地域の皆様に御理解、御協力をいただいた一年でもありました。
今後とも、学校、保護者、地域とが一体となって子供たちを支えていかれる環境づくりに努めます。

３　多くの方に肯定的な回答をいただいていますが、自由意見では「もう少し早く行事予定が知りたい。」「行事に変更が
あったら、即時知らせてほしい。」という声が聞かれました。来年度のうちにメール配信「tetoru」での学校だより配信に
向けて準備を進め、行事の変更についても早めの対応を行っていきます。

１２　本年度も、いじめや体罰等の人権侵害を許さない、豊かな心を育む教育活動の充実に取り組んできました。また、
学校いじめ防止基本方針に則り、いじめの未然防止・早期発見・早期対応を念頭に、学年・学校で組織的に対応してい
ます。今後も、日々の子供たちとのやり取りや保護者の皆様との連携を大切にしながら、心のアンケートやスクールカ
ウンセラーを有効的に活用し、子供たちがより安全に安心して通うことのできる環境作りに努めてまいります。

１３　今年度も多くの保護者の皆様に肯定的な回答をいただきました。感染症5類移行に伴い、学習活動や行事への制
限が緩和され、運動会・学芸会を無事実施することができました。全校揃っての集会やたてわり班活動も定期的に行え
るようになりました。今後も様々な学びや取組の中で自己有用感・所属意識を高めていくことが、児童の「楽しい」という
思いにつなげられるよう工夫を重ねていきます。

１７　ネットの利用に関しては、メリットとデメリットの双方を知った上で上手に活用していくことが重要です。学校では
セーフティ教室や学級指導で、未然にトラブルを防いだり不用意に人を傷つけたりしないための情報リテラシーやネット
マナーについて学ぶ機会を作っています。御家庭でもSNSルールの確認等の御協力をお願いします。

７　既習事項を生かした学び、スモールステップで進んでいく授業を通して、「分かる」「できる」「明日も学びたい」と思え
る児童を育てていく所存です。全校テスト、算数習熟度別授業、デジタルドリルの活用等、繰り返し復習しながら基礎
的・基本的な学力の定着を図る取組を、今後も続けていきます。

８　目標をもって計画的に自分で学んでいく力の育成にも力を入れています。（例：全校テスト前の取組計画表と振り返
り）自由意見ではデジタルドリルにおける操作や進め方に難しさを感じている声が聞かれました。宿題の出しっぱなし、
やらせっぱなしにするのではなく、事前事後のフォローアップを今後も行っていきます。

９　学校では、読書マスターの表彰や、「どんぐりまつり」での本紹介など、読書への意欲付けになる取り組みを行って
います。休み時間に図書館へ積極的に足を運ぶ児童もいて、学習以外の時間でも本に親しむ様子があります。図書ボ
ランティアの方々による「おはようブックス」への御協力にも感謝しております。今後も図書に親しむ時間を大切にし、子
供たちが本を手に取る機会を多くもてるよう、働きかけていきます。

１１　調べ学習や学び合いなど、chromebookを用いてより効果的な学習が行えるようにしたり、navimaでの反復学習を
したりして意欲的に学習に取り組んでいます。今後も児童の活用スキルを向上させながら、どんな時にどの機能を活用
するのが効果的なのかを判断し、課題を解決していく力を育てていきます。自由意見では日々の持ち帰りの負担（毎日
であること、小さい子供には重すぎる、など）の声が聞かれました。学年や発達段階に応じた取り扱いを今後も考えてい
きます。

１８　今年度も長なわ週間、短なわ週間、マラソン週間という取組で定期的に運動するむ機会を設けてきました。また、
子供たちは朝遊び、休み時間に元気いっぱい校庭で体を動かしています。しかしながら学校だけでの運動では、子供
の体力は低下してしまいます。学校での取組を御家庭でもつなげていただくくことで、体力、健康面を支えていければと
思います。引き続き、御家庭の御理解と御協力をお願いいたします。

２０　教員間では小中合同研修会を開催しています。また冬休みに６年生の部活動体験も行われ、交流の機会を設け
ています。引き続き、連携を密にしてまいります。「５」の回答率が半数に近いのは、連携の様子が十分に伝わっていな
いからだと思われます。機会あるごとに発信をしていきます。また、仮校舎移転に伴い、交流も深めてまいります。

２２　肯定的回答率が一昨年度、昨年度に続き９割を超えました。自由意見では感染症の制限以降、行事が簡素に
なって残念であるとの声も聞かれました。保護者の皆様の関心の高さがうかがえます。来年度、行事時間の見直しが
大幅に行われますが、キャリア教育や心の醸成につながる有意義な学校行事の実現を考えていきます。

その他自由意見への回答

「感染症や欠席状況、学級閉鎖等の情報が学校からあると良い。家庭で気を付けられることもあると思うので。」
⇒注意喚起も含め、状況や必要性などに応じて、教育活動と学びの継続を重視した対応を適宜判断して参ります。

「うちの子供も含め、朝の旗振りをしていても、挨拶をしない子が少し目立つところあります。各家庭で親が教えるべき
事だとは思うのですが、学校でももう少し挨拶について盛り上げてくださると有難い。」
⇒学校も同じように考えています。元気で明るい学校を目指し、全教職員で積極的に挨拶する子を育てていきます。

　その他多くの貴重な御意見をありがとうございました。しっかりと検討し、改善すべき点については、早期に改善をして
いきます。
　今回の学校評価で寄せられた御意見では、子供たち・教職員に対する励ましが多く寄せられました。今後とも本校の
教育活動への御支援・御協力をどうぞよろしくお願いいたします。
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